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Tisztítsuk meg politikai burokjától 
ezt a tiszta közgazdasági kérdést s 
mondjunk róla némi elendes közgaz­
dasági véleményt.

A közös bank az ausztriai 1824- 
ben alakított birodalmi bankból vedlett 
át s alkotmányos életünk hajnalán az 
osztrák sógorok tudni se akartak róla, 
hogy ez a bank közös legyen. Ok vi­
gyáztak legjobban a közjogi szöve­
gezésre s kimondották, hogy a magyar­
nak joga legyen a maga külön bank­
jához s legjobb lesz, ha felállítja. Az 
bizonyos, hogy 1867-ben az önálló ma­
gyar bankot meg csinálhattuk volna.

A bankkérdés tiz-tiz éves rende­
zése is arra vall, hogy az osztrákok 
nyomást akartak ránk gyakorolni s az 
önálló rendelkezésbe belehajtani. Mi- 
nálunk is e tiszta közgazdasági kérdést 
jól meghempergettük a politika mor­
zsáiba s a legtöbbünk azt hiszi, hogy 
addig nem lesz boldog a magyar, inig 
önálló bankja nem lesz.

Pedig jó lesz figyelni, amit a vi­
lágverseny mutat a gyöngén fundált 
nemzeti bankokkal. Az olasz és bal­
káni pénzügyekre jó lesz rápillantani. 
A nemzetközi viszonylatban az erő és 
bankpincéiben őrzött arany a fő s 
hogy egy önálló pénzügyi rendezkedés

a kamatlábat megdrágítaná, azt még 
Justh Gyula se tagadja.

Ezzel szemben a paritás szem­
pontjából a közös bank ellen lehet-e 
panaszunk ? Vajha minden közös in­
tézményben állami szuverenitásunk úgy 
kidomborodnék. A bankó egyik oldala 
magyar, a másik német. Az. osztrák­
magyar bank pénzére még nagy válsá­
gokat is kibírt. Néhány év előtt az 
egész világon megdrágult a pénz, a 
közös bank állta a sarat s a nemzetek 
sorában úgy mutatkozott, hogy a ka­
matlába elfogadható. Persze az angol 
banktól messze állunk, de nekünk nincs 
Indiánk s öt világrészen gyarmatunk, 
ahol az angol iparnak adóz az embe­
riség. Azután tudott dolog, hogy a kö­
zös bank üzletei, pénze nálunk van el­
helyezve, bizony sajnos, nem a kvóta 
arányában.

Azt mondják, sohase lesz önálló 
iparunk, ha előbb pénzügyileg nem 

í függetlenítjük magunkat. De ez játék 
i a szavakkal. Circulus vitiozus. Amig 
ezer millió megy ki a nemzeti terme- 

! lésből az idegenben gyártott ipari cik­
kekért, mint most, ami kicsi és tőke­
szegény országunkból; lehet-e addig a 
nagy szót megmozgatni, hogy függet- 
lenitenők pénzügyeinket ? Általában 
függetlenség hatalmi tartalom nélkül — 
mit sem ér. És kivált, mikor a pénz 
beszél. Ez a legnagyobb realitás, mely 

i a frázisokat nem tűri.
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Végeredményben még ma is a
Széchenyi uemzeterősitő politikájának 
alapjára kell állni. Meg kell vagyono- 
sodnunk, iparunkat kell fejlesztenünk, 
hogy ne menjen ezer millió idegen 
zsebekbe. Hogy ez a horribilis summa 
itthon maradjon. Képzeljük el, hogy ha 
ez az összeg itthon a munkáskezekbe 
jutna, micsoda hatalmas nemzeti erő 
södés állana be minden vonalon. Közbe- 
esőleg drága pénzzel és a mi tőke- 
szegénységünkkel gyáripar teremtéséről 
még az eddigi arányban se lehet szó. 
Szegények vagyunk. Ezen segítsenek 
a kiket illet. Egyik segítség lenne az 
is, ha a fórumon ilyenekről beszélné­
nek s megtanítanák mindannyiunkat 
arra, hogy vannak kérdések, melyeket 
nem szabad gazdasági jellegüktől meg­
fosztani, mert az tiszta látásunkat 
veszélyezteti.

A bankkérdés pedig tiszta köz- I gazdasági kérdés. Az első követelmény, 
hogy olcsó pénzünk legyen, hogy köz- 

I életünk zavarokba ne jusson. Hiszen 
újra is nehéz gondokkal küzdünk és 
a népszámlálás eddigi szétszórt adatai 
is mutatják, hogy lassúbb haladással 
is meg kell elégednünk és barátkoz­
nunk. A magyar imperiumról majd 
utánunk beszélnek, ha bölcsességgel 
a nemzeterősités folyamatos munká­
jánál szilárdan kitartunk.

Modern történet.
— R „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája. — 

Irta : Révész Gyula.
Aladár ur épen unatkazott, mikor olvasta, 

hogy Ármin urnák eltűnt a felesége. Autoniilha 
tilt és a főkapitánysághoz sietett.

Egy kérésem van, mondotta a fő­
kapitánynak.

— Parancsoljon, gróf ur.
A bankámé eltűnését bizza rám.
Érdekli ?
Nagyon.
Helyes. Mint önkéntes detektív nyo­

mozza ki.
Mindenekelőtt az eltűnt azszony budoar- 

jában tartott szemlét.
Kiforgatta a szekrényeket, de egyetlen 

olyan levélre sem bukkant, amely útbaigazította 
volna. Végre, mikor már abba akarta hagyni a 
kutatást, talált valamit: egy bonbon-dobozt. Ki­
nyitotta s a cukorkák alatt egy csomó kártyára 
bukkant.

Holló, ez jelent valamit.
Nézegette a kártyát, de óvatosan, nehogy 

megváltoztassa a sorrendjét.
Feltűnt neki, hogy makk, zöld és tökszin 

van a csomagban, ellenben piros egy sincs. 
Mérv azután az is különös, hogy példáid a mr.,;;

hetesből hét és alsóból nyolc darab volt, to­
vábbá tök 8-as és felső is volt 3 3 darab.
Rögtön arra gondolt, hogy ez a csomó kár­
tya helyes nyomra vezeti. Megolvasta, ötven- 
hét kártya volt.

Csöngetett és zsebre tette a kártyát. A ház 
ura maga siesett be.

Nos ? kérdezte a bankár.
Egy-két kérdésemre szíveskedjék fe­

lelni. Szereti őnagysága a bonbont?
Nagyon, minden két-három napon 

küldött neki a cukrásza.
Ki rendelte ?
A titkárom.
Beszélhetnék vele?
Nem. Kiadtam az ulját a múlt héten. 

Roppant hanyag fiatalember volt.
A nevét kérem.
Knapp Dezső.
Köszönöm. Most még egy kérdést. 

Szokott-e őnagysága kártyázni ?
Női társaságban.
Tartott-c kártyát ?
Nem. Az én szobámban van két cso-

maR' Kérem, nézze meg, hogy megvannak-e 

még ?
A bankár csodálkozott a kérelmen, de 

azért kiment. Csakhamar vissza is tért a két csó­
rna'- kártyával.

Tehát nem hiányzik. Köszönöm, most 
már mindent tudok.

A gróf eltávozott s magára hagyta az ál- 
mélkodó bankárt.

Aladár gróf hazasietett s bezárkózott szo­
bájába. Most már annyit tudott, hogy a ban­
kámét nem érte szerencsétlenség, sem pedig 
erőszakkal el nem hurcolták. Sőt majdnem bi­
zonyos, hogy a kedvese az a bizonyos Knapp 
Dezső. S mindezt az ötvenhéttevelü kártya 
árulta el.

Lám, egy ügyes detektív milyen pompá­
sán tud következtetni jóformán semmiből.

Elővette a kártyát. Valószínűnek tartotta, 
hogy a csomag tulajdonképen titkos levél. Min­
den kártya egy-egy betű. Mi a leglogikusahb 
és legegyszerűbb kulcsa a kártya abc-nck ? Le­
írta a papirosra az abc-ét s mindjárt mellé 
rótta a megfelelő kártya nevét is.

a makk hetes 
b makk nyolcas 
c makk kilences 
d makk tizes 
e makk alsó 
f makk felső 
g makk király 
h makk disznó 
i zöld hetes

k zöld kilences 
1 zöld tizes 
m zöld alsó 
ti zöld felső 
o zöld király 
p zöld disznó 
r tök hetes 
s tök nyolcas 
t tök kilences

zöld ovo,cis
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Közgyűlés.
Kunszeiitmárton, február 5.

Kmiszentmárion község képvisel«iícstülete 
január hó :10-án, hétfőn délelőtt 10 órakor 
rendes közgyűlést tartott.

Az 1909. évi gyámpénztári szamauasokat 
a várnicgvt* törvényhatósága jóváhagyta.

Hercog józsef fogyasztási adókezelő fize­
tését a képviselőtestület 1600 koronára emelte 
fel és a befolyt bírságpénzekből az 5 százalék 
helyett 10 százalékot enged át neki. A képvi­
selőtestület ezen határozatát a törvényhatósági 
bizottság jóváhagyta.

A köms-tisza-marosi ármentesito társulat j 
átirt a községhez, hogy az alsó erdő melletti j 
úthoz szükséges csatorna kiépítéséhez szükséges j 
földterületet engedje át a község a társulatnak.
A képviselőtestület a földtestület átengedése le­
lett! tárgyalásra 30 napra újabb közgyűlés tar- 
tásat határozta el.

Az országos gyermekvédő liga azon t<é- 
relémmel fordult a képviselőtestülethez, hogy 
lépjen be tagjai sorában. A képviselőtestület azt 
határozta, hogy nem lép be a gyermekvédő 
ligába, mert mar tagja az országos gyermek- 
szanatórium egyesületnek.

Az elöljáróság azon javaslattal 1 epet. a 
képviselőtestület elé, ki így a vásárteret helyezze 
át az alsó temető mellől a vasúti állomás 
mellé. Az elöljáróság ezen indítványa a keres­
kedők és iparosok között már régi óhaj. Az 
egész országban majdnem mindenütt ügy van, 
hogy az országos vásárokat a vasúti állomás 
mellett tartják meg, hogy a szállítás gyorsabban 
es könnyebben eszközölhető legyen. Mi ré­
szünkről pártoljuk ezen indítványt, síit üdvös­
nek is tartjuk, ha a képviselőtestület elfogadja 
azt. (iazdáinknak azon kifogása, hogy a vásá­
rokat régi helyen tartsák meg, mert ők azt 
jobban megtudják közelíteni, nem méltányos. 
A régi vásártér a vasúti állomástól nincs mcsz- 
,/ji'e. a jo utón könnyen lehet oda az állato­
kat hajtani. Legyenek tekintettel gazdáink a ke­
reskedőkre es szállítókra is, kiknek helyzetet 
nagyon megkönuviteiie, ha a vásárokat a vasút 
mellett tartanak meg. A vásártér áthelyezése 
mellett szól az is, hogy a vasúti állomás mel­
letti teret másra használni nem lehet. A vasút 
felé városunk nem fejlődhetik, azt a hepehupás 
földet házhelyeknek sohasem fogják megvenni.

Az elöljáróság is azzal ndokotja indítványát, 
hogy a mostani vásárteret parcellázná és ház­
helyeknek kiosstzná, mert Kimszentmárton csak 
a bclhatár felé fejlődhetik. A vásártéri parc.tl-- 
lázasbó! befolyó pénzt art elöljáróság- _ kamatoz­
tatná és annak egy részét a kózszgi járdák ki­
építésére fordítaná. Ha ezen javaslat keresztül 
vihető iesz, úgy elérjük azt, hogy E0 év múlván 
Kunszentmártonnak nem lesz olyan utcája, mely­
ben járda ne legyen. Képviselőinken függ tehát 
most már, hogy ssükségesnek tartjak-e a járdá- 
zás keresztül vitelét, melylyel községünk csak 
szépülne, vagy pedig kicsinyes okokból tovább 
is ragaszkodnak az alsó temető melletti vásár­
térhez azon indokból, hogy apáinknak is jó 
volt, hát nekünk is jó. A képviselőtestület ki­
küldötte az építési bizottságot az ügy tanulmá­
nyozására és utasította, hogy a vásártér áthe­
lyezése ügyében terjesszen mielőbb javaslatot a 
képviselőtestület elé.

A .Kunszentmártoni Újság - volt az első, 
mely hasábjain megpendítette azt az eszmét, 
hogy a járási székhely íiszaföldvárról Kun- 
szeutmártonba helyeztessék át. Nem volt olyan 
számunk, melyben nem irtunk volna a járási 
székhely kérdéséről és ne buzdítottuk volna 
képviselőinket, hogy a székhely áthelyezése vé­
gett kezdjék meg az agitációt és szivvel-lélek- 
kcl azon legyenek, hogy indítványunk valóra 
váljon. Kifejtettük, hogy Kunszentmárton való. 
járási székhelynek és nem Tiszaföldvár. Du a 
járás összes községeinek is fontos éideke az, 
hogy a iőszolgabiróság ide jöjjön, ahol járás- 
bíróság, kir. adóhivatal, közjegyző és pénzügy- 
őrség vau. Itt fordul meg ügyes-bajos dolgá­
ban a tiszazugi ember, csak épen akkor kei! 
neki Tiszaföldvárra menni, ha a főszolgabíró 
elé van citálva,

Szclevéuy község volt az első. mely meg- 
: értette, hogy indítványunk a tiszai alsójárásra 
; helyes és üdvös, azért nagy lelkesedéssel elha­

tározta, hogy a székhelynek I iszaföldvárről 
Kunszentmártonivá leendő áthelyezésé pártolja, 

j sőt at is irt a járás valamennyi községéhez, 
hogy hozzanak hasonló határozatokat és kérvé­
nyezzenek a törvényhatósági bizottságnál.

január 30-iki közgyűlésen képviselőtestü- 
I létünk foglalkozott a székhely áthelyezésének 

kérdésével. Képviselőink nagy lelkesedéssel fo- 
I gadták el az elöljáróság azon javaslatát, hogy 

mindent el kell követnünk a főszolgabiróság- 
nak Kunszenlmártonba leendő áthelyezése vé­

gett. Kiküldte Oergulics Pád. főbírót, Fazekas 
András főjegyzőt, Dósa József plébánost és dr.. 
Talányi Ottó főorvost és m igbizta őket hogy 
a. járási székkel* áthelyezése végett mditsák meg 
a mozgalmat, hívják fel a j icás többi községeit,, 
hogy a mozgalomhoz csal lakozzanak, és egy 
nagy küldöttséggel járuljanak a vármegye fő­
ispánja elé, hogy pártolják a«kunszentmártoniak 
jogos és méltányos kérése ‘djesitesét.

A képviselőtestülethez tkunszentmártoniak
több Ízben kérvéuynyel for toltak, hogy az épít­
kezési szabályrendeleten változtasson, mert a 
régi szabályrendelet szerint sokaknak a háza 
kisajátítás alá égnék. A kérwiscl Testület meg­
hízta az építési, bizottságot, .hogy a lakosok ér­
dekéit tekintetbe véve, vizsgálja meg az épitke-. 
zési szabályrendeletet és ; memr/ábeni változta­
tást óhajt eszközölni, térj csízen javaslatot a kép.- 
viselőtestület elé. Az épitéá. bizottság az utcá­
kat pontosan megvizsgálta* és arról, győződött 
meg, hogy a szabályozási, tervezet újjá alakí­
tására szükség nincsen, mert a tervezet szépé­
szeti, tűzrendészet!, közlekedési, és közforgalmi 
tekintetekből úgy a jelem mint; a jövő kor kö­
vetelményeinek. teljesen megfelel.. Szemelőtt. tar­
totta az építési biz ottság azt, Imgy semmi esetre 
sem szabad ’ változtatást tenni olyan utcák vona­
lán, amely utcákban már történt az utca sza­
bályozási tervezek tek megfelelően építkezés.

Két utcánál c a szabályozási tervezetét meg­
változtatni javítsit Ija az építési bizottság. A régi 
Kígyó-utca-szíd.f sségét 7 ölben szabja meg és 
a Pacsirta- és. Városház-utca közötti Névtelen- 
utcát meghagy ja. A képviselőtestület az épitő- 
bizottság javallatát elfogadta.

Az isme retten hadkötelesek kiputratolásái a 
a kép viselőt.es titlet bizottságot küldött ki.

T«óbb t dsebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület .

v tök alsó y tök király
x tök felső z tök disznó

Most már megértette, miért nincs a ban- ; 
leimé kártyájában piros szili. Mert az abc már 
kitelik a három első sziliből is. !

hímek a kulcsnak az alapján próbálta ! 
megfejteni az ötvenhétlevclii kártyacsomót. I Iá- 
túlról kezdte, mert sejtette, hogy a titkos levél 
vége aláírás. A kártya fedőlapja zöld király; ez 
az ahe-hen o betűt jelent ; a következő lap tök 
felső, ez z betű ; aztán a makk disznó követ­
kezett, vagyis e betű . majd a makk tizes, ami 
d betűnek felel meg. Most leírta ezt a négy 
betűt: de/i >.

Győzelem ! kiáltott fel. Kettős hetük 
nincsenek a titkos Írásban, sem pedig ékesek s 
igy a -dvzo annyi, mint Dezs ”, tehát a titkár 
űr a Don Juan.

Most már könnyen megfejtette a levelet, 
légy fel líra alatt elkészült a következő megfej­
téssel : Holnap este utazzék el a déli vasúttal 
Fiúméba. Szálljon Furopába. Dezső.

Azonnal elrohant hazulról, hogy a jó hirt 
megvigye a főkapitánynak. Útközben kissé meg­
higgadt. azon gondolkozott, hogy gentleman 
módjára cselekszik-e ? Van-e joga egy asszony 
boldogságát rendőri erőszakkal meggátolni. El­
képzelte, hogy a ’durva, ialiáu rendőrök mint

hurcolják börtönbe azt a gyönyörű asszonyt, a 
kinek még talán lencséje is lehet a bal arcán. 
Sajnálni kezdte s egyre lassudott a lépése. Már 
a rendőrség ele ért, a mikoi hirtelen viszsza- 
fordult.

Nem, ez lovagiatlauság lenne tőlem, 
inkább magam megyek Fiúméba és szép szóval 
visszahozom a szökevényt. Annak a Dezső ur­
nák azonban kiboxolom egy fogát.

Aladár gróf csomagolt és már rég nem 
érzett izgalommal ült fel a vonatra.

Ármin bankár vastag szivarfüstjébe te­
mette gondolatait. Egyszerre megzavarták egy 
távirattal. Megnézte honnan kelt. Fiume. Bizo­
nyosan a rizshántoló részvény kurzusa. Közöm­
bös arccal kezdte olvasni, de alig kezdett bele, 
kiesett a szivar húsos ajka közül.

A telegramul igy szólt:
Rátaláltam feleségére és felszálltam vele 

egy amerikai hajóra. Ne csodálkozzék ezen, bal 
arcán lencse van s ennek nem bírtam ellenál- 
lani. Búza György, detektív.

Ármin ur, miután ebből az üzenetből 
meggyőződött, hogy Izabella asszony csakugyan 
hűtlen lett, felvette szivarját és kiszólt irodá­
jából :

Weisz itr, táviratozzon Fiúméba, mi 
van a rizshántoló kurzusával.

3{eii krónika.
I.

Végre már,
Erre jár
Az északi jégmadár;
Hull a hó,
Fagylak),
Jégkéreg a takaró.
Viz, mocsár,
Habzó ár,
Össze-vissza fagyva már.
Mint remény,
Kőkemény.
A fagyos föld csupa fény.
Nyilalás,
Rianás,
Hosszú fütty a híradás ;
Hogy szabad,
Nem szakad
Jég a sportotok alatt.
Jégre lép,
Úri nap,
Be’ kedves, be’ szép e kép.
Mint madár,
Körbe jár
Korcsolyázó fürge pár.
Szánra ül,
Úgy röpül
Sivit a szán és fütyül . . .

II.
A képviselőtestület 
A héten szépen végezett.
Na hallják ! Ez azt már derék, 
Nyomon jár mind a négy kerék. 
Kalaplévévé állok itt,
Törekvő várost látok itt.
Kiáltok hangos glóriát, 
Üdvözölve .a kultúrát.
Pokolba olyan elveket,
Hol a haladás megreked.
Föl kunok, hát előre föl!
Az halad, ki előre tör;

vegytisztító és gőzmosógyár Miskolc.
Vegytisztít mindenféle férfi és női

--------- felsőruhákat. ~.. ■ —
Hófehérre mos, tükörfényesre vasal 
- -• mindenféle fehérnemüeket. ——

Kéjfviseli Kunszentmártonban Schiffer Jakab Fiai cég, ahol bővebb felvilágosítás nyerhető.
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Nem szalmaláng, de izzó tűz,
Amit őriz a Vesta szűz;
Olthatatlan hévvel tovább 
Sikerrel úgy megyünk odáhb, 
Ünnepnek tartom e napot,
Nem töltöm tovább a lapot.

Fölföldy Mihály.

Hirek.
Kunszentmárton, január 2().

Rendkívüli közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőtestülete folyó hó ö-ik 
napján, azaz hétfőn délelőtt 10 órakoi tend- 
kívüli közgyűlést tart. Tárgyak: A templom 
építési költségek elszámolása. Az Iskola opitesi 
költségek elszámolása.

Küldöttség a miniszterhez. A 
jövő hét folyamán egy küldöttség fog menni 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez Kun- 
szentmártonból a polgári iskola ügyében. A kül­
döttség azt fogja kérni a minisztertől, hogy a 
polgári iskola felépítésére az elemi iskolákra 
felvett kölcsönnek hosszabb időre leendő kito­
lását engedje meg és akkor a község szabad 
téren, egy szép, modern polgári iskolát fog 
építtetni.

Eljegyzés. Cseuz Béla, Szentes 
város főmérnöke, a mai napon tartja eljegy­
zését Kurtz Ilonkával. Gratulálunk !

A polgári iskola nyilvánossági 
joga. A polgári iskolai bizottság az iskola 
megnyitása után azon kertiemmel fordult a 
vallás- és közoktatási miniszterhez, hogy a kun­
szentmártoni polgári iskolának a nyilvánossági 
jogot adja meg. A miniszter a nyilvánossági 
jog megadását ahhoz kötötte, hogy .a poig. is­
kolának legyen állandó lakhelye. A bizottság 
akkor a képviselőtestülethez fordult és a községi 
nagyveiuléglőt kérte polgári iskolának. A kép­
viselőtestület a községi nagyveiuléglőt at is en­
gedte. A polgári iskolai bizottság, minthogy 
most már állandó helye van az iskolának, újra 
kérelmezte a nyilvánossági jogot a minisztertől.
A napokban érkezett le a vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter leirata, melyben tudatja a bizott­
sággal, hogy a kunszentmártoni polg. iskolának 
a nyilvánossági jogot megadja. Így elértük azt, 
hogy a növendékeknek nem kell más polgári 
iskolához menni vizsgázni, liánéin itthon tehe­
tik le a vizsgát.

Sorshúzás. A folyó évben sorozás 
alá kerülő állitásköteiesek sorshúzása f. hó i-éi) 
délelőtt 9 órakor lesz Tiszaföldváron a község­
háza tanácstermében. A sorsolás nyilvánosan 
történik, az érdekeltek megjelenhetnek és maguk
húzhatják ki számukat.

A Kunszentmártoni Kaszinó 
Eevlet vasárnap tartotta rendes évi közgyii 
lését az 1910. évre összeállított számadások 
megvizsgálása s a tisztujitás megejtese vegeit.
A számadásokat rendben találtak s a száma­
dóknak a felmentvényt megádtak, tinók lett dl. 
Sváby Lajos, alelnök Szilárdfy Jakab, a gazt a 
dr. Barna Domokos, jegyzők Mihály Gyula es 
dr. Turcsányi György, pénztáritok Lukacs An­
dor. Választmányi tagok Fazekas András, tt. 
jaeger Béla, Mátray L ajos, dr. Neuberger Mark, 
Nagy Géza, dr. Pokoniándy Dezső, dr. I alanyi 
Ottó, Veress János, Vértes Emil.

— Miniszteri jutalom. Dr. Nagy 
Ottó főszolgabíró felhívta a község elöljárósá­
gát, hogy a község területéről olyan két gaz­
dasági cselédet jelentsen be neki, kik becsületes 
és hűséges szolgálatban hosszabb évekre menő 
időt töltöttek és szorgalmas és józan viselke­
désük által munkástársaik közül kitűntek. Kmi- 
szentmártonbó! tehát két érdemes munkás 10U
_100 korona jutalmat fog kapni a földmivc-
lésügyi minisztertől.

A tűzoltókéira, mely í. hó 22-én, 
a Körös-szálloda összes termeiben lesz meg­
tartva, a napokban fogják a .meghívókat szet- 
küldeni.

Mulatság. A kunszentmártoni ifjú­
ság február 18-án (szombaton) a polgári iskola 
javára a «Körös Szálló- termeiben zártkörű 
táncestélyt rendez.

A népszámlálás eredménye.
A népszámlálás véget ért Kmiszeutmárt útban.
A számlálólapok ősszeadattak és Így mir jion- 
tosan tudjuk, hogy menynyi Kunszentmárton 
lakossága. Az 1910. december 31-iki áilajuit 
szerint Kunszentmárton lakossága 10,17.1, mig 
1900-ban 10,709 volt a lakosság száma, fellát 
nemhogy szaporodott, de lélekszámban Sogyott 
397-tel. Szomorú volt az elmúlt 10 év közsé­
günkre. Reméljük, hogy a jövő 10 tv jobb 
lesz és akkor majd szebb eredménynyv! szá­
molhatunk be olvasóinknak.

Uj pénzintézet Szolnokon. A 
most alakuló Alföldi Bank r.-t. meg meg sem 

I kezdte működését, Magyar 1 akarékpénzíái i.-t.
! cim alatt már is uj takarékpénztár van alakuló­

ban Szolnokon. Az alaptőke 400.000 korona
lenne. .... .Halálozások januar hóban. Az
elmúlt hónapban az influenza járvány okozta 
légzőszerv! megbetegedések és az ezt követő 

i halálok dominált. Lllialt tüdőgyulladásban bet 
I egyén, veleszületett gyengeségben 3, roncsoló | 

toroklobban' 2, tiidőgümőkórbaii a, aggkori ki­
merülésben 7, egyéb természetes halálokban 5,

I összesen 26. Halvaszülött I volt. Öngyilkosság 
vagy kiilerőszak okozta halál nem fordult elő.

_Most hétfőn a budajiesti Vámpa-
lotabau este hat órakor megejtik a hatóságok 
előtt a kereskedő ifjak menliaza tárgysorjate- 
kauak búzásat. A 3000 értéke, nyereményhez 
azoknak vau jussok, akik igazoljak, hogy leg- 
később február 6-án a sorsjegy árát postára 
tették. A főnyereménynek a/ Andrássy-uton 
állandó nézőközönsége van. t-gy fejedelmi 
brillians-kolié ez, mely vagyont jelent annak, 
aki az egy koronás sorsjegy elleneben meg­
nyeri.

Agyonlőtt gulyás. A szolnukmc- 
gyei Tiszasüiy községben Petro Lajos uevii gu­
lyás s a na vasvillával támadtál, meg orozva 
gazdájukat, Grüner Miksát. A mlyosau megse­
besült Grüner önvédelemből Petróra hitt, a ki 
holtan rogyott össze.

Táncpróba-bál. Berta György oki. 
lánctanitó folyó nó 12-én az Egyetértés > ven- . 
déglő helyiségében álarcos táncproba-balat len- 
dez, melyre a belépődíj szeiiiélyenkmt 1 kor., 
családjegy (három személyre) 2 kor. 60 tillei. 
Kezdete 7 oiakor.

— Húsárak. A varmegye alispánja a 
január, február és március Hónapokra a hús­
árakat Kunszentmárton községre a kővetkező­
képpen állajiitotta meg. 1. A kétéven leluli 
szarvasmarhaknál az elsőrendű hús kgrammja 

1 kor 36 fill a másodrendű hús kgrammja 
pedig’ kor. 28 í. II. A ketéven aluli szarvas- 
marháknál az elsőrendű hús kilója 1 k. 28 till, 
a másodrendű húsé pedig I. k. 20 fid.

Tiszahajózási és köbányavál- 
lalat Felső Tiszahajózási és kóbányavállalat 
címen Szolnokon uj részvénytársaság van ala­
kulóban. Az alaptőke 200.000 korona lenne, a 
melynek biztosítására 1000 drb 200 koronáiul 
szóló részvényt bocsajtanak ki. A részvénytár­
saság célja a közéj) és felső Tiszán a személy­
szállítás, Tokajban és környékén kőbányák szel- 
zése s a kőbányák termékének szállítása es ér­
tékesítésé. A társaság alakulására az a körül­
mény adta a gondolatot, hogy a megye kozu- 
tainak ki kövezése a miatt, mert az ehhez szük­
séges kő nagy távolságokról vasúton volt eddig 
csak szállítható, igen lassan haladt előre.

Kivonat az anyakönyvből. 
Kunszentmártoni).!,, január 28-tól február 4-,g 
születtek. Balta N. Erzsebe, Zsindely Ma­
ria Garáz Kálmán, Szabó Fal, Fazekas József, 
Berta Erzsébet. Házasságot kötöttek Mészáros 
István Majzik Mária, Vig Márton Fedoran.es 
Anna Harangozó Antal H. Hegedűs Fi zsebet, 
Kollár Márton Berta Rozália, Kollar Ágoston 

Marj p. Nagy Sándor Víg Ida, Fai kas 
István Dudás Anna, Szabó Mihály Szarvak Ju­
tom . Elhaltak. Imre Anna 8 hónapos 
Pálinkás Antal 12 napos, K. Farkas Janó. 7 
éves, I. Tóth Imre 68 éves, P. Nagy János 4 ) 
éves Farkas János 10 napos, ozv Bállá Mi- 
hályné Cakó Anna 91 éves, oz_v. I ap Jánosná 
Kézsmárki Erzsébet 77 eves, ozv. Majzik La­
zámé Hegedűs Mária 76 éves Halasz József né 
Kruzslic Mária 45 éves.

KÖZGAZDASÁG.__
ft méhész teendői februárban.

Irta: Kiss János, az O. M. M. I ■ sznktudósitója 
Tiszakiirt, február hó.

Files hazánk legnagyobb részében a tél 
legtöbbször februárban önti ki mérgét, ezért 
szükséges, hogy a január hóra vonatkozó uta­
sítást február havában is szorosan tartsuk szem
előtt. , ,

Hogy akad-e dolog februárban a mell 
körül és mennyi, az részben az időjárástól, rész­
ben pedig attól függ, hogy minők voltak men- 
törzseink őszszel, a betelelés alkalmával, hogy 
erősek voltak-e, vagy gyengék, bőven voltak-e 
vagy szűkén élelemmel ellátva, stb.

Ha januárban sőt néha már decem­
berben is enyhe, derült napok voltak, hogy 
méh ellik kirepülhettek tisztulni, miként ez a 
„mit december hó 10., 15. és 16-án vidékün­
kön megtörtént, úgy februárban mar megkez­
dődik a fiasitás, ha azonban némely család 
eddig ki nem repült volna, úgy most derült, 
napsugaras időben ösztönözzük az ilyen csalá­
dokat tisztulási kiröpiilésrv, a röpülő lyukon 
való belehelés által, nehogy a bélsár hosszas 
visszatartásától vérhast kapjanak.

Az első kiröpiitésnét figyeljük meg a röp- 
lyukon kitóduló méhek járását s ha egyik vagy 
másik népnél bágyadtságot észlelnénk de 
nem ám nehézkes járást, amit a téli pótlókban 
összegyűlt bélsár okoz, mindaddig, inig a tisz­
tulás "meg nem történt, hanem igazi beteges 
bágyadtságot akkor ez annak a jele, hogy 
Ínségben szenvednek és ha még nem ütött ki 
a vérhas betegség, nem messze járnak tőle. 
Ilyen esetben ne hanyagoljuk el a fészket meg­
vizsgálni s egy-két keret lépesmézzel a szegény 
éhezők helyzetén segíteni. A mézes kereteket 

I mindig közvetlen a fészekhez, a méhcsoino möge 
! akasszuk be.

Lépesméz hiányában Ing mézzel is etet­
hetünk, de minthogy télen, ha szép is az ido- 

: járás, alulról a mézet nem igen hordjak tel, 
i ha tehát kaptáraink a felülről való etetésre nem 

volnának berendezve, a mézet kanállal üies i- 
1 pékbe csurgatjuk és úgy adjuk be a fészekbe. 

A kupkasokban levő éhező családokon pedig 
úgy segítünk, hogy a kas csúcsán megjelelő 
lyukat vágunk és egy befőttes üvegből felniről 
etetjük oíyképen, hogy a nyilas jől be egyen 
fedve, nehogy a meleg a hézagokon elillanjon, 
az üveget azután ruha félével betakargatjuk es 
egy üres gyékéuykassal lebontjuk.

Ha törzseink rendben vannak, ha nem 
szenvednek szükséget és ha nagy a hideg, ak- 

! kor csak hagyjuk melleinket szépén békében es
keressünk más dolgot.

Méhészeti leltárunk átvizsgálásának most 
I van az ideje s a beszerzendő méhészeti seged- 
! eszközök megállapításának ; azonban tartsuk szem 

előtt, hogy csak a feltétlenül szükséges eszko- 
I zöket szerezzük be, nehogy a könnyen mellőz­

hető vagy éjien szükségtelen eszkozok Joloslc- 
ges költsége által méhészetünk jövedelmet csök­
kentsük s emiatt kedvünket a melieszkedesto! 
elveszítsük.

Mig a virágok kinyílnak 
S a fagyasztó szél eláll,
Valaki ott a méhesnél,
Vizsgálódva meg-meg áll.

Özv. Vay Alajosné
I.i.|atja Jiogy gyermekeinek Keriilctiház-utca 6. 
» aíaiti háza, mely áll 5 szoba 2 konyha,
2 speiz, pince és több mellékhelyiségekből, 
egészben, vagy két részletben haszonbérbe 
kiadó. 3 szoba, konyha és mellekhelyisegek 
azonnal is elfoglalhatok. Értekezni lehet levél­
ben vagy személyesen özv. Vay Alajosneval 
Szentes, Horváth Gyula-utca 2. szánig __

Föld eladás.
A szentesi határban 61 kát. hold

föld szép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható lapunk kiadóhi­

vatalában.
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Rőfősáru-fiókrahtár
kerestetik Csépa-Tiszasas nagyközségek 
részére. Előbbi piacterén álló forgal­
mas régi vegyeskereskedés által. Cim
e lap kiadóhivatalában.______________
5801/10ia tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
Kőim János végrehajtatónak ifj. 

Őszi János végrehajtást szenvedett el­
leni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árvetés 
220 kor. tőke, ennek 1910. évi augusz­
tus hó 30-tól járó 6 százalék kamata,
41 kor. 50 fill, végrehajtási már meg­
állapított, valamint a jelenlegi 20 koy.
60 fill, és a még felmerülendő költsé­
geknek, úgy az ezennel csatlakozottnak 
kimondott dr. Őze Gyula 452 kor. 09 
fill, kielégítése végett az 1881. 60 t.- 
c. 144. §-a alapján és a 146. §. értel­
mében a kunszentmártoni kir. jbiróság 
területén levő, Kunszentmárton és il­
letve Tiszakürt községek határában fekvő 
a kunszentmártoni 1591. sz. tjkvben 
A f 3. ssz. 779/b. hrsz. alatt felvett, 
Őszi János tulajdonául bejegyzett 1 hold 
193 négyszögöl földbirtok, 658 kor. 
kikiáltási árban, az ezen ingatlanra özv. 
Farkas Józsefné Ambruzs Anna javára 
bekebelezett özvegyijog érintetlen ha­
gyásával, továbbá a kunszentmártoni 
1945. sz. tjkvben A f 1, ssz. 1400. 
hrsz. a. felvett jószágtestből (kert a 
kertek között), a B 5. ssz. a. beveze­
tés szerint Őszi János tulajdonául be­
jegyzett illetőségáre 220 kor., úgy a 
tiszakürti 505. sz. tjkvben A f 1. ssz. 
1270. hrsz. a. felvett 1 hold 100 négy­
szögöl korhányi szőlőből a B. 5. ssz. 
a. bevezetés szerint Őszi János tulaj­
donául bejegyzett illetőségére 612 ko­
miban ezennel megállapított kikiáltási 
árban a következő feltételek mellett el­
rendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1911. évi február hó 27-ik napjá­
nak d. e. 9 órája tűzetik ki Tisza­
kürt községházához, a kunszentmártoni 
ingóságokra pedig ugyanazon nap­
nak d. u. 3 órája a kir. jbiróság ár­
verési helyiségében.

Ezen árverésen a fentköriilirt in­
gatlanok a kikiáltási ár kétharmadrészén 
alól nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan kikiáltási árának 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. 60, t.-c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
a. 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni es az 1908. 41. 
t.-c.' 25. §-a értelmében az, aki a kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tesz, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni, mert ha ennek eleget nem tesz, 
ígérete figyelmen kiviil marad és az 
árverésben, melyét haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1910 dec. 14.
Kauten, s. k.,

kir. albiró.
Donánszky,

kir. tkvvezető

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BORO VSZKY-féle

boroijin
, . , • .„„„iptont Fv n háziszer hatásában és erőalkotásában sosborszesz feltilmulha-

mely varosunk piaca n is meg) • idegfái dal inak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűléstatlan ház szer gü "'ö,^raoskSny csuzflíchlte, M« lob és zsáb’éban szenvedők, végül égési 
°kOZta^MiUbck^d1üS^^ün4téSére.’Kivá,ő fertőtlenítő és testóvó háziszer. 

es »agyas. stDCK_ ^ 2 J & 2,50 K.-ás üvegekben. - Készítik
Dr Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kér., Fő-utca 11 le. szám.

Kimszentmárlonban Kapható LukáCS Andor gyÓgySZCréSZnél Ptastír.

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban 

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi
jótállás mellett.

Kényelmes havi és heti részletfizetés.

Ország Lipót

Meghívás.
A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság

1911. évi február 9-én, csütörtökön d. u.
4 órakor, az intézet helyiségében tartandó

XlV-ik évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket van szerencsém meghívni. _

Kunszentmárton, 1911. január 26-án. Baranyi Ödön, elnök.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével a zárszámadás beterjesztése, a mérleg 
megállapítása, a nyeremény felosztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadasa.
3. Az alapszabályok 47. és 74. §-ának megváltoztatása.
4. Az alapszabályok 24-ik §-ának 8-ik pontja értelmében netán benyújtandó indilvanyok

tárgyalása. . , , . .
5. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.
Jegyzet. Szavazati jogdal bír az a részvényes, aki ebbeli minőségét a közgyűlés előtt legalább 30 

nappal, nevére irt részvénynyel igazolja.
Az eredeti mérleg az intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjáig a részvényesek áltat megtekinthető

A kiadmány hiteléül:

■=^T)
Előszobák, konyhák és (| 
folyosók kikövezéséhez

legolcsóbb, legtartósabb, leg­
szebb és legpraktikusabbak a

cement és mozaiklapok
több színben és alakban. Saját készítményem, nem gyári munka.

Ifj. Tomonyiczka József
Kunszentmárton, Újvilág- (Tóth Károly-féle) utca 1396. szám.
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